Учебная карта:
Запись окислительно-восстановительных процессов, определение окислителей и восстановителей, окислительного и восстановительного процессов.

	Алгоритм действия
	Объекты усвоения
	Пример

	Задать элемент в начальной степени окисления 
	
	As+3

	Задать направление процесса: отдача или принятие электронов
	
	Атом мышьяка будет отдавать электроны

	Задать элемент в конечной степени окисления.
	
	As+5

	Вычислить количество отданных или принятых электронов
	Из конечной степени окисления вычесть начальную степень окисления
	+5 – (-3) = 2

	Записать уравнение полуреакции
	Процессы окисления или восстановления  записываются в виде специальных уравнений, называемых уравнениями полуреакций: 

В левой части уравнения записать элемент в исходной степени окисления

Количество отданных или принятых электронов 

В правой части записать элемент в конечной степени окисления
	As+3 - 2e- ( As+5


	Определить процесс и функции элемента в процессе
	Процесс, в котором элемент отдаёт электроны, называется окислением, а сам элемент восстановителем (обозначается: Red). 

Процесс, в котором  элемент принимает электроны,  называется восстановлением, а сам элемент окислителем (обозначается: Ox)
	процесс отдачи атомом мышьяка (+3) электронов будет окислением, а атом мышьяка в степени окисления +3 будет восстановителем


Упражнения по теме : 

«Запись окислительно-восстановительных процессов, определение окислителей и восстановителей, окислительного и восстановительного процессов.»

1. Запишите процессы восстановления для нейтральных атомов железа, V, серы, серебра, Br, фосфора, олова, водорода, марганца. 

2. Какие степени окисления могут приобретать атомы элементов №№ 15, 35, 18, 24, 7, 47 в процессе окисления, в процессе восстановления. Обозначьте восстановители.

3. Запишите процессы окисления для атомов в минимальной степени окисления Al, As,  ртути, меди; элементов с порядковыми номерами 53, 21, 17. Обозначьте окислители.

4. Какое количество электронов приобретается или отдается в процессе окисления 3 атомов серы в минимальной степени окисления, 2 атомов неона, 5 атомов кислорода в степени окисления равной -2, 1 атома углерода (СО = +4).  Обозначьте окислители и процессы окисления.

5. Как называются процессы перехода
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вычислите количество переходящих электронов в каждом процессе и определите функцию элемента 

6. Запишите процессы окисления и восстановления для элементов  3 периода в промежуточных степенях окисления 

7. Докажите, что Mn может быть и окислителем, и восстановителем, кислород только окислителем, а Ba только восстановителем.

8. Объясните, почему элементы 1 группы, главной подгруппы в СО = 0 не могут быть окислителями. 

9. Расскажите, как изменяются восстановительные свойства  элементов 4 периода, 5 ряда.

10. Поясните, почему d-элементы выступают в качестве восстановителей.

11. Допишите недостающие компоненты уравнения
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Какое количество электронов было отдано в процессе окисления 3 нейтральных атомов азота.
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